

# ZPRAVA ZE ZASEDANI PRACOVNI SKUPINY EESKÝCH A SLOVENSKÝCH DITSKÝCH RADIOTERAPEUTU

ŠENEKLOVA Z., ŠLAMPA P.  
MASARYKUV ONKOLOGICKÝ USTAV V BRNI

Dětští onkologové z České a Slovenské republiky pracují na vytvoření společných postupů léčby. Myšlenka sjednotit radioterapeutické postupy vznikla na zasedání Česko – Slovenské pediatricko onkologické sekce v listopadu 2000 v Banské Bystrici. Na toto setkání byli pozváni i radioterapeuti zabývající se dětskou radioterapií. Tak vznikla zprvu neformální pracovní skupina dětské radioterapie při pediatricko onkologické sekci onkologických společností obou republik. Na české straně byla tato skupina v rámci POS ČOS později oficiálně ustanovena.

V pondělí 29.1.2001 se na oddělení radiační onkologie Masarykova onkologického ústavu v Brně ( MOÚ) uskutečnilo první setkání pracovní skupiny pro dětskou radioterapii. Setkání se zúčastnili zástupci oddělení radiačních onkologií, která se zabývají dětskou radioterapií (FN Praha Motol, MOÚ Brno, Onkologický ústav sv. Alžběty Bratislava, NFDR Banská Bystrica). Byli přítomni i zástupci pediatrických klinických onkologických pracovišť (FN Praha Motol, FDN Brno).

Na schůzce se projednaly a upřesnily indikační kriteria, cílové objemy, celkové dávky a časové rozložení dávek pro jednotlivé dětské malignity. Zejména byly ujednány shodné postupy při ozařování dětských pacientů s maligními diagnózami - neuroblastomy, lymfomy, Ewingovy sarkomy. Používané anglické verze léčebných protokolů byly rozděleny mezi jednotlivé účastníky k vypracování přesných překladů.

Cílem setkání bylo tedy vytvoření českých (slovenských) verzí radioterapeutických částí léčebných protokolů SIOP a UKCCSG pro jednotlivé dětské malignity. Protokoly stanoví postupy plánování a provádění radioterapie. Konečné verze s příslušnými úpravami, na základě předchozích diskusí nad kontroverzními otázkami, budou po vzájemných konzultacích poskytnuty všem participujícím pracovištím. Tak vzniknou doporučené jednotné léčebné protokoly platné pro Českou a Slovenskou republiku.

Na závěr byli všichni jednající seznámeni s novou koncepcí Masarykova onkologického ústavu v Brně. V neformální besedě zazněly názory na problematiku pojišťovacích systémů a financování radioterapie obou států. Setkání bylo zakončeno prohlídkou nově rekonstruovaného oddělení radiační onkologie MOÚ.